

范一飞:央行将在六方面支持上海科创中心建设

2015创新驱动与转型发展高峰论坛”昨日在上海召开。中国人民银行副行长范一飞在论坛上表示,央行对上海科创中心建设高度重视,未来将六个方面强化支持力度。

当前,上海正加快建设具有全球影响力的科技创新中心,并为此出台了《金融支持科创中心20条》。

范一飞表示,未来央行将继续支持上海科创中心建设,主要内容包括:第一要增强货币政策工具的杠杆支持作用。建立金融科技专项评估制度,强化信贷政策导向,灵活调整差别存款准备金,提升科技信贷支持的专业化水平,探索推出绿色通道,对科技型小微企业进行优先审核,配合商业银行信贷资金投入,合理降低中长期融资成本,更好地化解科技型小微企业融资难、融资贵问题。推动完善股权质押、知识产权质押、商标权质押、专利质押等多种形式的质押融资,建立健全统一高效的知识产权质押、抵押体系。

第二要便利科技企业对接直接融资。支持科技型企业通过金融市场开展融资、筹资,开展科技贷款资产证券化试点,鼓励金融机构优化和创新企业承兑票据的审核手续。支持天使投资、创业投资、股权投资,以及商业银行、证券公司、保险公司、交易市场、融资担保公司、小额担保公司、支付机构、孵化器等机构加强合作,引导资本向创新集聚。

第三要优化投资联动生态体系。指导金融机构试点,在控股集团层面设立股权投资公司,探索对投资联动的风险控制、收益分享、资源共享进行更紧密的机制安排,支持商业银行完善科技企业贷款利率定价机制,创新相关方式,将贷款收益和贷款项目回报与企业成长收益挂钩,鼓励金融机构探索开发更加灵活的投资联动产品。

第四要提升科技金融服务水平。支持电子商务平台等大型互联网企业设立支付机构等新型金融服务企业,推动科技园区支付服务体系建设,鼓励支付机构利用专业优势,支持科技企业开展创新科技金融业务,允许符合条件的科技金融创新企业进入相关的结算系统,提高资金使用效率。

第五要完善科技金融信息环境。探索开展科技企业信用体系建设,完善科技企业信用档案,建立完善科技企业信用评级和评级结果应用,推广互联网金融信用体系建设,并与经信系统的共享机制,引导科技型中小企业通过信用征信担保等方式进行信用征集,降低融资成本。探索建立科技型企业贷款统计制度。

第六促进科技外贸和投资便利化。创新外汇政策,支持科技企业跨境融资,支持科技企业开展跨境资金结算运营管理服务,充分发挥自由贸易账户作用,便利科技企业开展跨境投融资业务。

(杨丽花)

美股多家银行公布三季报高盛盈利不及预期

美国银行业财报季拉开帷幕,由于全球市场动荡影响交易收入,高盛三季度盈利同比大幅下降,不及分析师预期。

据海外媒体报道,高盛昨日公布的财报显示,高盛三季度净利润为14.3亿美元,同比大降36%,折合每股盈利2.9美元,不及预期的3美元。此外,高盛的营业收入为68.6亿美元,这是高盛三季度营收两年来首次低于70亿美元。由于三季度全球市场动荡,高盛传统强势的固定收益、货币和商品交易部门成为此次收入下降的重灾区。

美国银行公布的财报显示,第三财季每股修正后盈利37美分,营收209.1亿美元,同比下降2.4%,但这两项重要业绩数据均好于市场预期。富国银行三季度财报意外报喜,净利润为58亿美元,折合每股盈利1.05美元。摩根大通的财报显示,受交易和抵押贷款业务拖累,三季度营业收入下跌6.4%,不及市场预期,但在税收优惠的帮助下,该行净利润增长22%,达到68亿美元。根据汤森路透的数据,预计标普金融板块第三季度盈利将较去年同期增长7.6%,但仍低于市场预期。

(吴家明)

节目预告

今日出镜营业部(部分名单)
长城证券 北京中关村大街证券营业部
中航证券 北京王府井营业部
中航证券 北京安定路营业部
中航证券 北京紫竹桥营业部
■今日出镜嘉宾:
李世彤 证券行业首席分析师
■主持人:陈璐
■播出时间:证券卫视《投资论道》晚间 22:20

李克强在部分省(区、市)负责人经济形势座谈会上强调

加强逆周期调节 培育发展新动能

据新华社电

10月13日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开部分省(区、市)负责人经济形势座谈会并强调,奋力争先,勇于担当,依靠深化改革开放破解难题,培育发展新动能。

会上,天津市长黄兴国、上海市长杨雄、江苏省长李学勇、浙江省长李强、安徽省长李锦斌、湖北省长王国生、广西壮族自治区主席陈武、云南省长陈豪汇报了本地形势、全年走势判断和建议。大家认为,今年以来,国内外经济形势纷繁复杂,风险挑战增多,党中央、国

务院调控政策及时有力、改革力度不断加大,各地顶住压力出实招、求突破,我国经济总体保持平稳发展,处在合理区间,部分指标波动没有改变经济向好的基本面,结构调整亮点纷呈,民生得到较好保障,但稳增长增效益仍需付出很大努力。李克强与大家深入讨论,要求相关部门对地方建议抓紧研究。他说,当前我国经济正处在新旧动能转换的艰难进程中。旧动能的弱化加大了经济下行压力,但新动能也在加快成长,地区经济走势呈现分化。既要坚定发展信心,又要增强忧患意识,坚持稳中求进,上下同心,着力巩固向好趋势,有效对

冲下行因素,确保完成全年发展主要目标任务。

李克强指出,下一步要继续创新宏观调控方式,精准实施定向调控、相机调控,加强逆周期调节,管控好潜在风险,巩固经济基本面,培育发展新动能。一是深化结构性改革。推动大众创业、万众创新,与“互联网+”、“中国制造2025”相结合,促进新型工业化与信息化深度融合,加快工业智能改造升级。通过创新供给、扩大新业态等,促进结构调整优化。二是推动以人为核心的新型城镇化与农业现代化协调并进。充分利用这个中国经济的巨大潜力和优势,带动扩大有效投

资和消费。加快推进水利、中西部铁路、棚改、城市地下管廊等重大项目建设,促进产城融合,多措并举推动消费升级。提高消费对经济发展的拉动作用。三是推进更高水平的对外开放。利用自贸区平台,积极探索适应深化开放要求的体制机制,在因应国际形势变化中趋利避害,在合作共赢中拓展发展空间。

李克强强调,做好下一步工作,关键要充分发挥中央和地方两个积极性,充分激发各类企业的积极性,充分调动广大干部和群众积极性。给地方以更大的决策自主权、资金统筹权和改革先行先试权,让想干

事、能干事的地方获得更多支持。推动国有企业深化改革、创新机制、增强活力,继续加大对小微企业和有市场有效益企业的支持,营造良好的融资和营商环境。用合理的“容错机制”和完善的激励机制,使创业创新者的活力不断涌现。

李克强指出,形势越复杂多变,越要主动研究新情况、新问题,增强工作的前瞻性和预见性,打好政策提前量。无论是稳当前还是谋长远,都要强化各地区各部门推动发展的责任,对懒政怠政和不作为的干部要严肃追责,坚决兑现促进发展、保障民生的承诺,在完成今年目标任务基础上,为明年发展创造条件。

9月新增人民币贷款1.05万亿 创同期新高

业内预计年内仍有降准可能性

证券时报记者 孙璐璐

央行昨日公布2015年前三季度金融统计数据和社会融资规模增量数据。数据显示,9月新增人民币贷款高达1.05万亿元,创有记录以来同期最高。当月社会融资规模升至1.35万亿元,为连续三个月上升。M2增速同比微降至13.1%。

新增人民币贷款创纪录是本次数据最大的亮点,意味着近期贷款投放速度加快。兴业银行首席经济学家鲁政委表示,这主要与两大因素有关:一是此前三个月财政资金投放速度加快,从而带动项目资本金到位加速;二是国务院在9月初下调了项目资本金,使得等量财政资金可以撬动更多项目上马。资本金和杠杆的同时提高,共同带动了信贷投放和发债的加快。

前三季度对实体经济所发放的贷款已达9万亿元,而年内还有三个月,这意味着全年对实体经济的信贷将突破市场普遍预期的10万亿元大关。”鲁政委说。

除了新增贷款规模扩大,贷款结构也在改善。招商证券宏观研究主管谢亚轩称,受三季度经济形势恶化的影响,国内稳增长政策再度发力,中长期贷款的改善可能与政策性金融专项债的配套贷款有关,预计固定资产投资中贷款资金到位的情况也有望改善。从贷款结构看,票据融资规模被压缩,中长期贷款规模持续改善,企业短期贷款恢复增长。

具体来看,企业中长期贷款占全部企业贷款的比例为57%,连续第三个月上升,创今年1月以来的新高。票据融资与全部贷款的占比从上月30%降至本月2.7%。企业短期贷款在经过两个月低迷增长之后大幅增长,占比从7%回升至35%。受益于房地产拉动住房按揭需求的持续上升,居民中长期贷款规模继续上升,接近年初高点。

与前几月一样,债券融资依旧保持抢眼势头。数据显示,9月资金继续大量涌进债券市场,其中,企业债融资创有史以来新高,当月增加

月份	新增人民币贷款(亿元)	同比增长	环比增长
2015年09月份	10500.00	22.49%	29.69%
2015年08月份	8096.00	15.25%	-45.30%
2015年07月份	14800.00	284.22%	11.78%
2015年06月份	13240.00	22.59%	55.58%
2015年05月份	8510.00	-2.27%	5.78%
2015年04月份	8045.00	3.85%	-31.82%

官兵/制图

3728亿元。受到新增贷款和债券融资等多方面影响,9月社会融资规模升至1.35万亿元,连续三个月上升。

M2同比增速在9月则略有降低,谢亚轩分析称,这主要与外汇占款下降和财政存款减少有关。预计9月外汇占款降幅缩小至2500亿与3500亿元之间。财政投放力度减弱,财政存款减少2793亿元,低于历年同期。”谢亚轩称。

对于下一步央行货币政策的走势,业内一致预计年内仍有降准的可能性,但对是否还有降息则观点不一。

鲁政委表示,第四季度经济增速同比或将出现回升,由此会降低继续降息的必要性和紧迫性。考虑到外汇占款已周期性见顶,降准早该继续实施,以便稳定市场的流动性预期,同时推动资金成本和融资成本下降。此外,在

降准通道中,应搭配使用公开市场操作,以做到流动性的平稳释放和锚定货币市场关键期限利率。

摩根士丹利华鑫证券副总裁章俊则表示,目前看到年底之前通胀将持续维持低位,这为宽松政策的延续创造空间。预计在四季度央行可能还有降准和降息各一次,更多地是为了巩固前期政策效果和在一定程度上对冲由于外汇占款下降所带来的货币政策紧缩效应。

沃尔玛“掉价” 巴菲特一天蒸发4.5亿美元

证券时报记者 吴家明

一直以来,美股投资者对企业财报都非常敏感,由业绩引起的股价巨幅波动着实让不少投资者心跳加速。全球最大零售商沃尔玛发出盈利预警,让股神“巴菲特”也遭遇“黑天鹅”。

沃尔玛遭遇最黑暗一天

在14日美股交易时段,沃尔玛股价下跌10.04%至60.03美元,这是沃尔玛股价15年以来的最大单日跌幅,市值一天蒸发约

220亿美元,总市值也跌破2000亿美元。作为其主要供应商的香港利丰集团,股价也遭受重创。在昨日香港股市交易时段,利丰股价一度重挫7%。

沃尔玛股价大跌的主要原因是其在当天召开的投资者大会上对未来营收提出预警。沃尔玛预计,2017财年的每股净利润可能环比下降6%至12%,分析师此前预测为增长4%。此外,沃尔玛将在2019财年前持续缩减资本开支,还下调了当前年度的销售预期。沃尔玛表示,由于美元持续走强,可能导致沃尔玛全年营收减少150亿美元。据悉,沃尔玛大约三分之一的营收和四分之一的盈利来自美国以外地区,因此不利的汇率将对业绩产生严重影响。

沃尔玛执行副总裁兼首席财务官

投资10亿美元来改进旗下网站和开设新的经销中心,目标是加快在线订单的送货速度。市场数据显示,沃尔玛如今是仅次于亚马逊和苹果公司的第三大互联网零售商。

有分析人士表示,将亚马逊和沃尔玛的市值进行对比,并不一定能反映两家公司的综合实力对比。原因在于资本市场并不一定能够真实反映一家公司的价值。沃尔玛就像其公司创始人山姆·沃尔顿的理念一样稳扎稳打,公司的业绩也是稳扎稳打,步步为营。亚马逊这么多年来总是亏损或者微利,一直在盈

亏平衡的线上波动。

巴菲特投资组合再遭打击

沃尔玛是道琼斯指数和标普500指数的一个关键组成部分,像沃尔玛这样的龙头股大幅下跌的确引起市场很大的反应。

沃尔玛股价大跌除了给创始人沃尔顿家族带来近13亿美元的损失之外,还令巴菲特的股票投资组合再遭打击,伯克希尔哈撒韦公司也蒙受了4.5亿美元以

上的账面损失。据伯克希尔哈撒韦此前披露的信息显示,截至6月30日为止该公司持有大约6770万股的沃尔玛股票。伯克希尔哈撒韦2005年首次公布持有沃尔玛股份,公司副董事长芒格曾为没有更早买入沃尔玛股票表示遗憾。

今年以来,巴菲特的一些重仓股表现不尽如人意,伯克希尔哈撒韦持仓规模最大的富国银行今年以来累计下跌6.1%,美国运通自去年12月31日以来下跌18%,IBM股价同期下跌5%。与此同时,伯克希尔哈撒韦的股价今年以来累计下跌13%。

“黑天鹅指数”创历史新高

证券时报记者 吴家明

正值美股三季度财报季,财报效应的威力再次显现,投资者也从来没有像现在这么担心金融市场会

发生“黑天鹅”事件。

除了沃尔玛股价大跌,美国视频播放服务商奈飞股价在14日美股盘后交易时段一度重挫15%,原因就是业绩不及预期。奈飞的财报显示,公司第三季度实现营收15.81亿美元,不仅远低于市场普遍预期的17.5亿美元,也低于其自身预测的15.93亿美元,但这还不算最糟

的,公司新增订阅用户数量也不及预期。

奈飞算得上是美股市场上的明星股,似乎更容易受到财报数据影响。对此,有美股分析人士表示,机构投资者是美国股市的中坚力量,所谓的市场明星股往往也是机构扎堆的地方。由于机构投资者在时间、资金、人力、技术手段、信息获取等方面具有不对称优势,个体投资者参与此类公司炒作时要特别小心。另据汤森路透的数据,标普500指数成分股第三季度盈利将较去年同期下降4.8%,为近6年来最差的季度表现。

全球市场在刚刚过去的夏天里遭遇极大的动荡,尽管10月以来全球股市普遍上涨,但投资者对于金融市场“黑天鹅”式灾难性事件的恐慌程度达到了前所未有的地步。芝加哥期权交易所(CBOE)推出的有着“黑天鹅指数”之称的偏斜指数显示,当前市场对“黑天鹅事件”的恐慌感升至空前水平。自9月底以来,偏斜指数已上涨超过30%,为1990年有数据以来最高。美国飞利浦公司股票交易主管罗伯托表示,该指数显示未来30天里金融市场发生极端事件的可能性为15%。